



创建国内第一家法式急救中心 中南医院赵剡受佩法国骑士勋章

来源：第二临床学院 作者： 发布时间：2012-06-27 20:58:51 点击次数：

本网讯（通讯员高翔）6月22日，法国驻华大使白林女士来校，代表法国政府向中南医院赵剡颁发法国国家功绩骑士勋章，以表彰他在中法文化、医学以及教育交流领域所做的贡献。



赵剡9岁离开中国，与家人在法国定居，从法国巴黎第六大学毕业后，在当地最大的医院急救中心做副主任，2005年回国，担任中南医院急救中心主任。

在中南医院，赵剡建立了国内第一家法国模式的急救中心，改变了中国急救的传统模式。该急救中心最大特点是“一站式”服务，即病人按照病情危重程度被分诊到独立诊室候诊，实行“病人不动，医生动”的“法国”服务流程。急救中心配备有CT等大型设备和手术室，患者中途不需要转诊，一旦需要手术，1分钟内就可推进手术室。

赵剡还建立了国内首个国际医疗空中转运体系，为在中国的外籍患者提供空中转运服务，目前已完成了中国至美国、法国、日本等国家十多次国际转运。

赵剡致力于急救流程的优化、抗生素的合理使用和急救人员的培训工作，先后创建了湖北省急救技能培训中心和湖北省急诊医学质量控制中心，并担任主任，起草、撰写了湖北省急救质量控制标准，将法国先进的急救技术和理念带到中国。急救中心是医院最容易发生医疗纠纷的地方，由于严把医疗质量关，赵剡领导中南医院急救中心6年，创下了无一起医疗纠纷的奇迹。

据了解，法兰西国家功绩勋章1963年由戴高乐将军设立，为目前法国政府最高奖之一，主要奖励在各领域做出突出贡献者。我校曾有多人获此殊荣，如近年来中南医院院长周云峰曾获法国军团荣誉勋章、电子信息学院教授孙洪曾获法国教育棕榈勋章。

转载本网文章请注明出处

评论区 共有条评论

验证码:

匿名发表